



# PROA

QUIEN quiera someterse a nuestro credo, quien desee servir a España y no haya cometido crímenes, no tiene que temer.

FRANCO

## DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Núm. 889.—León, Jueves, 5 Octubre 1939

Año de la ...

### En los círculos alemanes se asegura que la próxima semana será de positivos resultados para la paz

### Parece ser que la propuesta de Hitler en este sentido, será entregada hoy por el embajador italiano en LONDRES

### A las propuestas de paz Lord Halifax, en la Cámara de los Lores, sostiene la misma posición que Chamberlain ayer en los Comunes

Berlín, 4.—Los periódicos alemanes comentan muy escuetamente las palabras de Chamberlain, pronunciadas ayer en la Cámara de los Comunes, y dicen que las democracias empiezan a convencerse de la impopularidad de la guerra entre las masas y por eso no quieren cargar sobre sus hombros la responsabilidad de rechazar de plano y sin estudiantas, las posibilidades de paz que ofrece Hitler y Stalin.

Los mismos sentimientos, que en Inglaterra prevalecen en Francia, según los diarios berlineses, afirmando que la mayoría de la población francesa quiere que cesen las hostilidades, deseando llegar a una paz duradera. Francia, sin embargo, va con disgusto al auxilio común por la intervención de Rusia en el conflicto. Creen los políticos franceses que debe evitarse a toda costa que se extienda la idea soviética en la Europa Central.

En todas maneras, los sentimientos que predominan en Londres y París, no son los mismos que hace tres semanas, lo cual es buen síntoma para que pueda lograrse la paz. Además los periódicos de Berlín, que la semana próxima, después del discurso de Hitler ante el Reichstag y de la intervención mediadora de Hitler, será de positivos resultados para la consecución de la paz. No será muy fácil lograrla, dice la prensa alemana, pero por lo menos, ya no encuentran ideas oídas cerradas. La actitud adoptada por los jefes de los partidos británicos de la oposición laborista y liberal, Adlee y Sinclair, así como de Lloyd George, que se mostraron dispuestos a apoyar las decisiones del gobierno y prestar oídos a las proposiciones de paz de Hitler y Stalin, es una prueba elocuente del estado de ánimo del pueblo británico, que no desea la continuación de una guerra en la que nada puede ganar y en cambio puede perder mucho.

Este es el tono y los comentarios de los periódicos alemanes Faro.

#### LOS INTELLECTUALES FRANCIESES PIDEN LA PAZ INMEDIATA

París, 4.—Los periódicos franceses aprueban unánimemente el discurso pronunciado por Chamberlain ayer en los Comunes, en el que manifestó que Inglaterra y Francia habrían de examinar las propuestas de paz que hiciera Londres no pueden asumir la responsabilidad de rechazar "a priori" esa oferta de paz, pero que esto no significa que las acepten porque la primera que tienen

#### EL CAUDILLO recibe numerosas felicitaciones

Burgos, 4.—Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Francisco de Asís, onomástica de S. E. el Jefe del Estado, en la mañana de hoy han cumplimentado al Caudillo los ministros secretario del Movimiento, general Muñoz Grande, y vicesecretario, señor Gamero del Castillo, y los miembros de la Casa Militar de S. E. presididos por el general Moscardó.

Asimismo se han recibido en la Secretaría de S. E. gran número de cartas y telegramas de felicitación de toda España.

que exigir son garantías de que Hitler cumpla lo que promete.

Por otra parte, se comenta en los círculos militares, políticos y diplomáticos de París un manifiesto publicado y distribuido por intelectuales franceses, pidiendo una paz inmediata. El manifiesto lleva 31 firmas, entre las que se encuentran la del filósofo Paul Valéry, el periodista Henry Jeanson, el jefe del partido socialista disidente Marcel Pibert, el escritor Victor Marguerite, el diputado Marcel Dart y los novelistas y autores Monel, Jean Giono, Henry Poulaye, todos ellos militantes en los partidos de derecha.—Faro.

#### ¿HAN SIDO YA ENTREGADAS LAS PROPOSICIONES DE PAZ?

Roma, 4.—El plan de paz de Hitler será comunicado hoy por medio del embajador italiano en Londres al primer ministro Chamberlain y a su gobierno.—Faro.

#### EL REICHSTAG SE REUNIRÁ ESTA SEMANA

Amsterdam, 4.—El correspondiente en Berlín de un diario holandés, cree que el Reichstag se reunirá el viernes, o el sábado de esta semana.

También cree que Hitler probablemente espere el discurso de Daladier, que pronunciará el jueves antes de anunciar su decisión al pueblo alemán. Aún no se tienen noticias respecto al próximo Consejo de ministros italiano.—Faro.

#### INGLATERRA Y FRANCIA, DE ACUERDO

París, 4.—En los círculos parisinos bien informados se pone de relieve que Francia está de completo acuerdo con Inglaterra, y que lo mismo una que otra rechazarán las proposiciones que tienden a concluir una paz sobre la base del hecho consumado por parte de Alemania.

#### AUN NO SE HAN RECIBIDO EN PARÍS LAS PROPOSICIONES DE PAZ

París, 4.—A pesar de los rumores circulados, las proposiciones de paz no han sido todavía recibidas ni en París ni en Londres.

Según se dice en los círculos autorizados, los buenos oficios de los países neutrales, parece que no se usarán como vía, y se cree que Hitler abandonará su plan de hacer proposiciones por conducto de países neutrales, creyéndose que hará una declaración

de sus propuestas ante el Reichstag.

#### COMENTARIOS A LAS DECLARACIONES DE LLOYD GEORGE

Roma, 4.—Los periódicos destacan las manifestaciones de Lloyd George en los Comunes en que pidió que se examinen cuidadosamente las proposiciones eventuales de paz. "El Tevere" pone de relieve las frases de Lloyd George de que Inglaterra ha tomado ya demasiadas decisiones precipitadas.—Faro.

#### FRANCIA NO QUIERE LA GUERRA

Bruselas, 4.—La agencia alemana D.N.B. anuncia desde Bruselas que los súbditos de países neutrales que llegan desde París, hablan de gran desmoralización en la capital de Francia. En todas partes se escuchan protestas contra la guerra.

#### MUSOLINI DESEA CONOCER EL ALCANCE DEL DISCURSO DE HITLER

Roma, 4.—Afirmase que Mussolini ha mostrado deseos de conocer el texto de discurso que pronunciará el sábado Hitler, ante el Reichstag, diciendo que no puede ofrecer su mediación en la paz a Inglaterra y Francia sin hallarse perfectamente enterado del sentido y del espíritu de las palabras en que el Führer hace la oferta de paz.—Faro.

### EDITORIAL

## EL GRAN PECADO

Graves, sonoras, como campanadas llamando alerta al espíritu de todos los españoles, han sonado las palabras de nuestro Caudillo señalando una consigna fija e inmutable en estas horas de general desorientación. Esa emocionante invitación a un examen general de conciencia por que las naciones "vean si en su política, en sus ambiciones o en los ruidos impetuados a su acción están sirviendo sus respectivos designios históricos nacionales o si, por el contrario, los han falseado por una incomprendible sumisión del espíritu eterno a la materia", llega, sin duda, hasta el fondo de la hondísima llaga que hoy corre las entrañas de Europa.

Nuestra neutralidad en manera alguna prohibe intentos serenos y ponderados de profundizar en este caos actual, llevándolo como guía nuestra concepción cristiana del mundo y de su destino. Conviene que la pasión repose en el fondo del alma para ver limpiamente aquello que solo a través del espíritu puede verse. Y bien. Los actuales sucesos deben ser examinados desde un punto de vista muy sencillo. Nosotros oteamos el mundo dividido en dos campamentos gigantescos, a la manera ignaciana, donde los dos ejércitos, el bien y el mal, aprestan sus armas para la batalla decisiva. Las dos ciudades de San Agustín, estarán siempre frente a frente, resumiendo la vida de la humanidad entera. Es una visión providencialista, visión de los "hombres dotados del terrible don de la libertad para servir a Dios o al diablo, para salvarse o condenarse. No es difícil con esta fortísima luz perderse en oscuras enredadas y equivocarse en mucho al juzgar la dimensión y contorno de todos los acontecimientos históricos. ¿Qué pensar entonces de los sorprendentes y nuevos sucesos que trascienden ampliamente el terreno político y entran de lleno en el plano trascendental, donde solo viven los valores absolutos?

Conviene, antes de entrar a fondo en la cuestión, aclarar lo que, a nuestro entender, son valores absolutos y relativos. El que una tribu transhumante persiguiera, en los albores de la humanidad, a un rebaño de renos y fijara sus tiendas, reuniendo a los individuos y delimitando los términos donde había de formarse una nación, es absolutamente relativo. Más claro aun. El que las primeras agrupaciones germanas actuaran dentro de lo que hoy se considera "espacio vital" de Alemania, preparando así el terreno para futuras reivindicaciones territoriales, es totalmente relativo. Podríamos decir a la manera de Chesterton, maestro de la paradoja: Que a Roma la invadieran los galos o los escotas o los indios, es relativo; lo absoluto era la salvación de los valores eternos atesorados en Roma. Igualmente, que hoy en Europa se plantee una guerra en la que, aparte los motivos de honor y dignidad, no se debaten más que intereses materiales, es también muy relativo. Como Inglaterra hace la guerra a Alemania por apuntar su imperio tamba-

leante, podría hacerla también Noruega para asegurarse la hegemonía del bacalo. Lo que verdaderamente importa es poner a salvo los valores espirituales, toda la sagrada herencia, por la que Europa, es Europa, y no la Mongolia.

Las fronteras pueden ensancharse, modificarse hasta lo infinito, dar origen a guerras inhumanas y volver, cansada ya la humanidad de tanta sangre, a sus primitivos límites. Los valores espirituales no pueden alterarse. O viven, con primacía absoluta sobre todos los demás, o desaparecen. No hay término medio. Que Rusia, por ejemplo, alargue sus fronteras hasta el Vístula, es un incidente más en la tumultuosa y variada historia europea. Que, entre dos naciones, de las que se esperaba una lucha a muerte, se establezca un "contacto" en vez de un choque, sorprendente cosa es, pero explicable considerando las conveniencias particulares del momento. Que el camarada Stalin, imitamos de nuevo al maestro inglés, trace nuevos planes quinquenales, es relativo. Que el camarada Stalin, encarrile a un campesino por haberse postrado ante un ícono venerando, es lo absoluto. El experimento ruso no nos asusta. Cambios más radicales ha sufrido la humanidad y sigue impávida su camino. Si las teorías leninianas se aplicaran en el terreno político o material, nada tendríamos que decir. Pero, sinceramente, mientras en Rusia no pueda alabarse públicamente a Dios; mientras no se respete el derecho sagrado e inalienable de la libertad religiosa, mientras exista un estado que profese el materialismo histórico, tendremos que inclinar el campo pavoroso donde se asienta la ciudad del mal.

Si nosotros decimos que el alma humana es una flecha ardiente tendida hacia Dios, no expresamos solamente una idea poética, sino todo un lema, un principio de vida y de costumbres. Aseguramos la existencia de algo espiritual superior a la materia y con destino trascendental. Que el armazón de ese espíritu ensancho sus fronteras y conquiste el mundo, es algo relativo. Que ese espíritu se plantenga en perenne libertad, es lo absoluto.

El gran pecado, al que aludía el Caudillo, el terrible pecado de Europa, y del mundo, consiste precisamente en el trastorno de valores, en la humillación del espíritu, aplastado por apetencias materiales. Podrán cambiar las naciones y nacer y morir nuevos pueblos, según la inmutable ley histórica. Pero el reconocimiento de la idea Divina y de que el mundo, a través de inevitables tropiezos, tiene una meta ultraterrenal bien marcada, será el único valor absoluto y fundamental.

Mientras esto se olvida, mientras Europa permanece en pecado mortal contra el Espíritu, en Europa no habrá Paz ni Justicia aunque la supremacía de las armas se traduzca en victorias contundentes.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

dejaremos de examinarlas con todo el cuidado y atención que el problema merece. Las mediremos debidamente y las sujetaremos al examen de los principios por los cuales hemos tomado las armas en el presente conflicto. Cuando la violencia y la mala fe queden al margen de la vida internacional, no titubearmos un momento en estrechar la mano de todo el mundo, incluyendo la de Alemania, para que juntos trabajemos en la reconstrucción del mundo.

Repetidamente hemos manifestado nuestra voluntad de contribuir a este fin, pero es imposible que actuemos en tal dirección, a menos que las naciones se vean libres de un perdurable miedo a los ataques por Alemania. Y para evitarlos, todos los Estados nos hemos entregado a un enorme despilfarro en armamentos. Queremos que la palabra que se dé y la firma que se estampe al pie de un documento, sean honradas por quien las pronuncia y las escribió.

### FLORECILLA DE SAN FROILAN

Patrono de León y Obisepes



De en un arrabal de Lugo. En el siglo IX. Se llamó a su juventud Froila o Fruela. Quemó sus primeros años, en la

soledad de un desierto, para acercarse con sus pensamientos al Dos de las alturas. Su vocacional misión de apostólica tarea le arrastró con su sandalia peregrina por las montañas agrestes de nuestra tierra leonesa. Su soledad, le llamaba a voces en el fondo de su alma, y de nuevo la voz pequeña le sepultó en sus contemplaciones, cerca de la cima montañera allá muy alto, cerca de Dios.

El monte Curueño, se llenó de sus ecos apostólicos, y el látigo acariciador de su verdad y de su doctrina, hirió con carifiosas pasadas las mentes sencillas y labriegas de nuestras tierras viejas y quemadas por el peso de su sandalia peregrina.

Supo llegar a la alta grado de la santidad, y el fuego de su resplandor iluminó toda la región leonesa con la fe de su pasión hacia Dios.

La Iglesia santa celebra su fiesta en el día de hoy, y sus restos santos se veneran en el propio sepulcro que Alfonso III había labrado para sí mismo en la Catedral de León.

La tradición leonesa arrastra en caravanas de fieles por el crucero de la Virgen del Camino, toda la vocación de sus hijos, que veneran su nombre como santo y patrón de esta tierra leonesa, muy fría y muy llana, como un abrazo extenso de su hermana Castilla.

El fue el ardiente revivir del ideal austero que hoy enciende a las juventudes que quieren también quemarse en las soledades infinitas, para subir allá muy arriba, en sus montañas, cerca, muy cerca de Dios.

QUE ASI SEA





# León al día



## Compra-Venta de harinas

Por el ingeniero-presidente de la Junta Harino-Panadera se ha dispuesto que los fabricantes de harinas vendan obligatoriamente en primer término a los panaderos de la provincia, con lo que se facilita el comercio de dicha mercancía.

De manera que ya no es necesario que los panaderos tengan que proveerse de previa autorización para realizar sus compras de harinas, ni los fabricantes tienen que exigir dichas autorizaciones para vender a los panaderos de la provincia.

Análogas medidas son aplicables a los almacenistas de harinas.

## Vida Eterna

PRIMER VIERNES DE MES

Mañana, día del primer viernes de mes, celebrará la Archidiócesis del Apostolado de la Oración su función mensual en la Real Colegiata de San Isidro.

A las ocho de la mañana, será la misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete, la función de costumbre, con plática del señor director de la Archidiócesis.

## La fiesta de San Francisco

En la iglesia de los Padres Capuchinos y en la filial de San Francisco de la Vega, celebróse ayer, con la mayor solemnidad posible, la fiesta del Seráfico de Asís, el santo excelso de la Umbria, cuya poética y dulce figura llena no solo su edad y su patria, sino que es universal, de todos los siglos y de todas las naciones.

En la iglesia del barrio de la Vega, que edificó el Obispo Gómez Salazar, hubo muchas comuniones y celebró la misa solemne el encargado de la feligresía don Francisco Alvarez. El panegírico del santo estuvo a cargo del beneficiado de la Catedral don Vitorio Campos.

Por la tarde, asistió a la Reserva y dió la bendición con el Santísimo el Ilmo. señor Obispo, quien quiso testimoniar de esta forma, como lo ha hecho en otras iglesias de barrios modestos, su amor a las clases populares. Acudieron a la función los jefes de la Estación del Norte y de la Azucarera Santa Elvira, niños de las escuelas, etc. La iglesia estuvo abarrotada y el prelado habló al final.

En cuanto a los Capuchinos y Venerable Orden Tercera de San Francisco, pocas veces como este año habrán celebrado novena tan fervorosa y lucida.

## Garage IBAN

LEON

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS

Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS

INDEPENDENCIA, 10

TELEFONO 1162

Camisería - Perfumería  
ARTICULOS PARA REGALO  
CASA PRIETO SAN MARCELLO - número 10 -

MARIU DROGUERÍA Y PERFUMERÍA

Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas.

Platerías, 1

LEÓN

## FUNDICION Y TALLERES

de Construcciones y Reparaciones Mecánicas

## « Nueva España »

Apartado 36  
Teléfono 1425

LEON -  
Puente Castro

## SALVOCONDUCTOS

Relación de salvoconductos que han sido concedidos por el Ministerio de la Gobernación y pueden pasar a recoger en esta Comisaría.

Manuel Fernández Gutiérrez, Francisco Robles González, Julián Muguruza Yarza, Pedro Martínez Candanedo, Anastasia González Campo, Francisco Resile Rueda.

## LUIS CRESPO HEVIA

(Abogado en ejercicio de Procurador)

Reanuda su despacho después de haber cumplido sus deberes para con la Patria, encargándose de cuantas gestiones judiciales y administrativas se le encomienden.

Horas de despacho: de 12 a 2 y de 3 a 5, en Alcázar de Toledo, núm. 3.

## Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria

Desde el día cinco comenzarán a publicarse en los diarios de la localidad los censos de vacantes de la provincia de León, publicación que estaba anunciada para el pasado mes de septiembre y que por el retraso en la confección del censo de algunas entidades, no ha podido publicarse hasta el momento.

Se ruega a los caballeros mutilados de guerra que lo tengan en cuenta en lo sucesivo, para no solicitar plazas que no aparezcan en los citados censos y caso de hacerlo así será mediante la oportuna denuncia de la plaza como vacante, previa presentación de testigos que lo certifiquen.

La publicación de los citados censos se hace solamente para evitar a los caballeros mutilados el presentarse en esta Provincial con todas las molestias inherentes a la pérdida de días de trabajo y viajes a la misma. Por lo que se hace saber a todos que deben de exigir en las Comisio-

La mejor interpretación de la famosa

POLA NEGRI  
MOSCU - SHANGHAI

nes Comarcales se les atiende debidamente. Ya que es la obligación de las mismas y que deben poner en conocimiento de esta Comisión Inspectora Provincial cualquier falta que observen en el cumplimiento de este deber.

León, 4 de octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Oficial Inspector de la Comisión, Luis de Ulloa Messeguer.

## FELIPE G. LORENZANA

Médico-Tisiólogo

Especialista en enfermedades del PULMON y GORAZON

RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Ordoño II, 4. 2.º

Teléfono 1354.

## RADIO Y CINE SONORO

Reparaciones e instalaciones garantizadas y económicas.

Plazuela de las Tiendas, 11, 1.º

Telesloro Fernández

## De interés

para los concursantes en las

7 000 PLAZAS

de Policía Armada y Tráfico.

Se han publicado ya las normas complementarias. Instancias hasta el 31 de octubre. Exámenes el 15 de noviembre.

Para obtención urgentísima de CERTIFICADOS DE PENALES, de nacimiento, legalizaciones "en toda España", confección de instancias, acuda enseguida a la

AGENCIA

CANTALAPIEDRA

Bayón, 3. Teléfono 1563 (frente al Banco de España) León.

## El paro en nuestra provincia

La Delegación Española Tradicionalista y de las JONS ha confeccionado un amplio folleto de estudio sobre el problema del paro en la provincia de León.

Concededores de este interesante estudio, hemos pedido el ejemplo a nuestro camarada el Delegado Sindical Provincial, Isidro Tascón, quien amablemente accedió a nuestra petición.

En cuanto podamos, a nuestra vez, estudiaremos, daremos cuenta de él a los lectores.

## EX-COMBATIENTES

7.000 PLAZAS

POLICIA ARMADA Y DE TRAFICO

Informamos sobre convocatoria, porvenir que ofrecen, documentación precisa, contestaciones abreviadas, enseñanza por correspondencia, CONSULTENOS, remitiendo por giro o sellos, 1,50. Academia NAVARRO. (Sucursal), Argumosa, 11. Madrid.

## Documentos encontrados

El falangista, miliciano, camarada Abdón González, nos ha hecho entrega de una partida de nacimiento y una carta que encontró en la vía pública.

La persona que haya perdido tales documentos puede pasar a recogerlos a nuestra Redacción.

Otra persona digna de elogio también nos ha entregado una cartilla de una nodriza del Hospicio Provincial, cartilla que procuraremos dar al administrador del establecimiento, si nos es factible. De todos modos, la persona que la haya perdido puede pasar por esta Redacción para darle informes.

## DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

De interés para los Cooperativos de Casas Baratas

Se ruega a los representantes de las Cooperativas de Casas Baratas, Económicas o similares, que radiquen en esta capital o provincia, pasen por esta Delegación cualquier día laborable, de 10 a 1, a fin de enterarles de un asunto que les interesa.

León, 4 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El delegado, Isidro Tascón.

## G. I. C. A.

Gestiones e informaciones. Certificaciones de Penales. Contestaciones a las oposiciones para Policía Armada. Por D. Luis Gaspar y Cereceda.

Carrera de S. Jerónimo, 5, 1.º Madrid

## SEGUNDO COSTILLAS

—O—

PADRE ISLA, 3.—LEON

TELEFONO 1217

—O—

ESCAYOLA

—O—

Cemento: BLANCO

Cocinas: SAGARDUI

Toda clase de materiales de construcción y saneamiento.

## Auxilio Social



Se ruega a las señoritas que a continuación se relacionan se reúnan por las oficinas de Auxilio Social el viernes día 6, de la tarde, para recoger las huchas para la postulación del sábado, día 7.

María Carmen Rodríguez, Humildad González, Trinidad Iglesias, Estefanía de la Cruz, Victoria García Rubio, Alicia Hernández Berco, María Paz Martínez Pérez, Rosalía Rey Pérez, Aurora García Ordóñez, Acacia González Escudero, Amelia Fiaño Fernández, María Villapadierna García, María del Carmen Chamorro Gutiérrez, Elisa Rodríguez García, Fernanda Taibo Gorosábal.

Dolores Cordeiro Robles, Fröilana Díez Ordóñez, Ana María Valcarce, Paula Pardo Balbuena, Esperanza Tuyá Moratino, Esther Fernández Rodríguez, Francisca Pérez y Pérez, Mercedes Villorio Robles, Petra Ropero García, Excelsa Martínez González, Teodora Babilio Montilla, Leonisa Bajo Hierro, Angela Domínguez Vázquez, María de los Angeles González Álvarez, Obdulia Gutiérrez González, Aurora Or-

La mejor interpretación de la famosa

POLA NEGRI  
MOSCU - SHANGHAI

dás Alvarez, Felisa Díez Carmena, Benedicta Rey Trapote, Carmen López Ordóñez.

Lucía Villaldo Cienfuegos, Irene Díez Gutiérrez, Antonia Riesco Pintado, Angeles Villa Laiz, Sara García Escobar, María del Carmen Fernández Fernández, María Romero Piñero, Mercedes González de la Peña, Marina González Ordás, Socorro Castro Suárez, Nieves San José del Valle, Carmen Quintana Martínez, Palmira Valdés Marcos.

María Teresa Pola Martín, Socorro Soto Caizo, María Manriqué Fernández, Felisa Villa Laiz, María Angeles Zuloaga Torre, María Pilar Bobis Oria, Pilar Piña Fernández, Manuela Samrina Crespo, Alicia Vallejo Cantero, Mercedes Astiarraga, Balbina Preza Pérez, Noemí Díez Flecha.

## « ATENCION »

CONTRATISTAS PROPIETARIOS

Queréis construir casas económicas? Visitad los Almacenes de Materiales de Construcción de

## Veilla

Grandes existencias de Cementos y Yesos

Oficinas y Almacenes: Carretera de Trobajo (León)

## Anuncio de concurso

En el Boletín Oficial de la provincia, número 216, de 30 de septiembre último, se publica anuncio de concurso para el suministro de 85 Toneladas de antracita con destino a la calefacción del Palacio provincial; y otras 60 para la del Hospicio de León, admitiéndose las proposiciones hasta el día 18 del corriente mes.

## DOCTOR CARLOS DIEZ

—O—

del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.

Especialista en enfermedades del RINON, GENITO-URINARIAS

Y PIEL

Consulta de 11 a 12. Ramiro de Valbuena, núm. 11, 2.º Izqda.

## Segundo Rodriguez

Agente de ventas de MAQUINARIA de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES ALSINA de SABADELL, para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19. ASTORGA.

## TEODORO LEON

ESPECIALISTA

Enfermedades de la mujer asistida a partos, operaciones.

Ordoño II, 20 Pral. derecha. Teléfono, 1458.

De 10 a 2 y de 4 a 6.

## MODISTA

y PATRONES A MEDIDA

Daóz y Velarde, 6, entresuelo. (Antes P. Flórez)

Nieves Viñuela Díez, Valentina Pastor Rodríguez.

Julia Meneses Huerta, Adela García Castaño, Angeles Manso Alvarez, Dolores Morais Llamas, Angeles Carro Pombo, María Jesús Lafuente Ruiz, Angela Hernández López, Pilar Carniado Martínez, Rosario Pérez Martínez, Emilia Valdeón Trejo, Josefina Martín López, Emilia Reguera Sarriba, Lucila Domínguez Castrillo.

Luisa Osa Herrero, Josefa Marcos Tomé, Heriberto Valladares, García, Leonor González Balbuena, Matilde Segura Cuartero, Pilar Sánchez Fernández, Francisca García Burón, Elvira Díez Fernández, Pilar Babilio Escudero, Inés Orallo Arias, Adela Giménez Fernández.

Las señoritas que no se presenten serán severamente sancionadas.

xxx

Se ruega a las señoritas que a continuación se detallan, presenten, sin excusa de ningún genero, por estas oficinas de Auxilio Social, para asuntos urgentes relacionados con el Servicio Social.

Alicia Vallejo Cantero, Valentina Pastor Rodríguez, María Corral Ramírez Vergel, Aurora García Ordóñez, María Carmen Fernández Fernández, María Romero Piñero, Elena García García, Elisa Rodríguez García.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

León, 2 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.

## De Sociedad

Ha salido para Valladolid don Pedro Fernández Muñoz.

—Se encuentra pasando unos días en León don Dionisio Hernández Moreno.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido camarada don Francisco Justel, redactor de "Solidaridad Nacional", de Barcelona.

—Por la señora viuda de Gómez Argüello (don Félix) y para su hijo y estimado camarada nuestro Enrique Argüello, fué pedida a su padre don Manuel Millán, la mano de la simpática y bella señorita Elisa Millán, tan activa y apreciada camarada nuestra en Falange, Delegada Provincial de la "Hermandad de la Ciudad y el Campo".

La boda se celebrará en el actual mes de octubre.

A ambos queridos camaradas nuestros enviamos nuestra cordial enhorabuena, extensiva a sus familias, y hacemos votos anticipados por la felicidad del futuro matrimonio!

## 7.000 plazas

Policia armada

Exámenes, el 15 de noviembre. Preparación por funcionarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

CONTESTACIONES adaptadas por los mismos al programa. Precio, 10 pesetas. Pídalas a la

## ACADEMIA CALVO

Plaza de San Marcelo, 10.—LEON

## Señora, Señorita

Permanente, SIETE plias. Propaganda de la Peluquería Castro Solamente durante el mes de Octubre. Rullos u Ondas Aparato Croquiñol PELUQUERIA "EL ASEO". General Mola, 3

## LA INDUSTRIAL LEONESA

CHOCOLATES

y PASTAS PARA SOPA

Apartado de Correos, núm. 28

FABRICA:

ORDONO II, 37

TELEFONO 1128

LEON

## DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

PARTOS

y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Pamiro Balbuena, 11, 2.º Izqda.

## BAR

Se traspasa en la principal calle de León, con clientela y facilidades de pago. Informes: AGENCIA CANTALAPIEDRA.—LEON.

La vida leonesa

# Los Capuchinos

Sólo la bondad excesiva de estos benditos varones comúnmente y de forma popular llamados Capuchinos podía admitirme a mí, como "cronista franciscano", digámoslo así, a comer en las mesas de su refectorio monacal el día de la fiesta de San Francisco de Asís, su santo fundador y modelo.

Sin embargo, y a pesar de que los periodistas tenemos una vida poco regular, y de que yo debo ser uno de los más irregulares, son ya varios los años que llevo celebrando con estos hijos del Seráfico el ágape fraternal de la fiesta del santo de las llagas. Lo cual me ha hecho coger hoy la pluma, aunque se me enfaden, si es posible en ellos esto, los capuchinos todos, y no me inviten ya más por indiscreto, lo cual es una virtud en el periodista, y aun cuando una comida extraordinaria como ésta es y de agasajo a extraños, no sirva mucho para formarse idea de las austeridades de una Orden mendicante.

Otra cosa sería, les digo yo a los capuchinos, y se me rien como unos benditos, que ustedes me convidasen a una comida "franciscana", a una de esas comidas "de penitencia" en que, de rodillas trasiegan unos garbanzos, que se le quedan a uno en la cuerda, como dice nuestro querido colaborador el Padre Zorita.

XXX

Cuarenta días al año comen así, de rodillas, los capuchinos de votos simples. A esto se unen otras penitencias, ayunos, disciplinas y el andar descalzos, etcétera.

Y sin embargo, ¡quién pudiera ser un buen fraile capuchino!, dice uno cuando contempla la seriedad alegre, la bondad sencilla y la humilde vida de estos religiosos, hijos de aquel que mereció el nombre de "Seráfico de la Umbría".

León los conoce algo y los aprecia. Pero ni los conoce ni los aprecia (igual ocurre con otras Ordenes), como se merecen y debería ocurrir entre gentes que nos llamamos católicos.

Unos meses de enviar los niños a su popular Catequesis; otros cuantos días al año de visitar su iglesia o de confesarse con algún fraile, o llamar al portero, siempre activo y servicial

para que vaya "un padre" a confesar algún enfermo grave, tal es, o poco más, la relación de la capital con estos hombres, verdaderamente abnegados y buenos.

Y en estos tiempos de grosero materialismo, si alguna orden mereciera nuestra atención sería ésta, precisamente. Cuando "nadie puede vivir", según dicen los quejosos eternos, y sueldos y ganancias no bastan nunca a satisfacer ansias desmedidas, en plena capital leonesa unos hombres, contrarios a "la buena vida", que es aspiración de tantísimos otros, hacen verdaderas "locuras" en todos los aspectos: madrugan, van descalzos, se levantan a media noche, comen poca carne, estudian y trabajan de continuo y ¡llegan a viejos sanos y alegres, y si tienen achaque o padecimiento, aún los ve usted más alegres!

Preguntad por Fray Crispín, por ejemplo, zapatero, cocinero, hortelano, etc.; se cae de viejo y a las seis de la mañana, en invierno con escarchas aterradoras le he visto sudando al trabajar en la huerta como un mozo.

Preguntad en qué consistió la alegre risa de niño del viejo Padre Jaime, inválido, hemipléjico, que apenas puede moverse... ¡Y aquella dulzura de Fray Damián, el inolvidable portero terriblemente enfermo del higado? ¡Y aquel buen Fray José Antonio riendo siempre con su rostro tuberculoso? ¡Y...?

XXX

Si vosotros, lectores, sois viejos para comprender estas cosas aficionado a vuestros hijos a ver si los comprenden. Como este dig no funcionario, que tiene tres hijos capuchinos y se le va el cuarto, el más pequeño, tras de los otros.

O como lo comprendió este fino "camarero" que nos ha servido la mesa, un corista capuchino, abogado, de distinguida familia madrileña, secretario que fué de un distinguido político, y que, como si ese fuese su destino, en el mundo nos pregunta con toda la amabilidad que necesita el comensal aunque éste sea un periodista malo e indiscreto. Sobre todo, indiscreto.

Pero ciertas consideraciones si se las calla uno, revienta.

LAMPARILLA

# De la Guardia Eterna

## Ramiro Paniagua

¡PRESENTE!

Ayer, día de San Francisco de Asís, fué el primer aniversario de la muerte gloriosa de aquel seminarista, de rostro alargado y pálido y expresión ascética que se llamó Ramiro Paniagua Gordero.

Tan solo el haber llegado al noveno año de su evangélica y pensosa carrera eclesiástica y en una capital como León donde por desgracia salen hasta ahora tan pocos seminaristas, indicaba tan pocos seminaristas, indicaba un temple de alma poco común.

Ya era bastante. Pero Ramiro se hallaba encendido de un fuego apostólico y español que le hacía pesada e insostenible la suicia e impura atmósfera de aquella República nefasta.

Se movía por los más altos y sanos ideales y su vocación le llevaba al apostolado. Trabajó por ello, en la propaganda católica todo lo que pudo, con entusiasmo.

Inclusivo se ofreció a actuar en uno de los "autos sacramentales" de la Catedral y obtuvo lisonjero éxito como actor.

Como patriota, no bien sonó el grito de redención dado por Franco y ya estaba Ramiro con el fusil en la mano, voluntario.

Combatió valeroso en diversos frentes; llegó a lucir la estrella de alférez provisional; cayó por Dios y por la Patria en el frente de Extremadura. Vida corta y fecunda que será un consuelo para el dolor de sus buenos padres, el conocido industrial sacre don Mariano, para su madre y demás familia.

A todos nuestro pésame. Un pérsame que dudamos al recordar la figura de Ramiro, si no debíamos convertirlo en enhorabuena.

## MENSAJE

### Los luceros

En Asturias fué ocupado el macizo Tuero, siendo además rechazado un vigoroso ataque de os mineros contra Oviedo. (Del parte oficial, de guerra del 5 de octubre de 1936). Dedicado a Conrado de Prado Valbuena (presente) laureado en la ciudad mártir.

Allá va una lágrima de amor de mi corazón, un suspiro lleno de recuerdos de la potencia inmortal y una oración sublime de los labios que tantas veces en la trinchera dialogaba con vosotros.

En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Amén. Se me acerca el raudal de dolor que siento al evocaros, pero me consuela el resurgimiento que, gracias a vosotros, hoy contemplamos atónitos y ensimismados, y se cierra lo material ante lo espiritual; vivo los instantes más felices que me habéis dejado en esta vida al separarme con esos rayos purificados de la pasión es donde os encontráis. Amén. En el camino más corto, cual es donde os encontráis, según profetizó nuestro José Antonio, cambiando flores por espinas.

murmillos por silencio, se halla el tesoro de la nueva juventud y el decálogo de la nueva España, acrisolados perfectamente en la audiencia divina; si alguien osara romper y empleara sus manos despiadadas en despedazar la fe que nos conduce hasta el apareciendo una luz opaca que robarme vuestro pensamiento en hipótesis circunstancial, al hábito que corrió por mis venas en la conquista de las rutas imperiales, rechazaría de nuevo en impetuosa conquista al enemigo que menosprecia la labor realizada con sangre y alentada con el calor de madre.

Yo voy soñando paso a paso la nueva era de la Revolución, que recojo lo innapreciable de vuestros destinos con lo recóndito de los tiempos presentes. El Apóstol de la Paz, que antes tra

## MOSCU - SHANGHAI

Emocionante película. Reflejo de un hecho autentico.

zó la guerra con un deber de español llevará a cabo esta obra cumbre en la historia; a nosotros sólo nos resta en estas horas su himno seguir sin vacilar y sin dudar las huellas que marca su mano providencial, trocadas en leyes de justicia.

Aquí en esta tierra, cuna de los mártires, que os fuisteis a ella mejor, se erigirá el templo que guarde vuestra semilla, junto a el contaminado maestro a cerca de vuestro pensamiento; él hará de la doctrina ejemplar el tratado sobre la fe que con sangre sellasteis, y al exponerla al discípulo, nuevo en la materia, brillará bordeada de un yugo con flores y de unas flechas punzantes de espíritu altivo y bienhechor.

Cuando sumidos psicológicamente con el estudio acendrado de las páginas que vosotros escribisteis a través de los caminos de nuestra amada Patria, nos encontramos siempre con el asterisco que representa vuestro ideal, en el cual hay un puntalido que engendra las normas de orientación, bajo el verjel de la dignidad y de la grandeza. Este mismo, que poéticamente hoy describen los literatos en acerta da tesis, es el guión que habéis trazado sin fin en el espacio que cruza hacia la inmensidad de un pensamiento en el que equilibramos los problemas de la Patria que vosotros redimisteis, para cuando nos contempléis desde el puesto de honor que habéis alcanzado con heroísmo, siga immaculado el destino de vuestra España. Y si alguna pausa recorta el vuelo, que rápidamente navega hacia su implantación del Nacional Sindicalismo, será solo para evocar vuestro nombre.

En la soledad de las ruinas inmortales, pasando la inspiración por el amor que tan alto llevó su vuelo, con voces de hermandad y de cariño—pregón armonioso con savia fecunda—se halla la justicia que inexorablemente hay que cumplir, galardón de la España Una, Grande y Libre. ¡Arriba España.—E. de Prado Valbuena.

## Comisaria General de Abastecimientos

# MULTAS A INDUSTRIALES

Relación de multas impuestas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, a propuesta del Sr. Delegado Provincial de Abastecimientos y Transportes.

D. Vicente Fernández Nistal, de Llamas de la Ribera, DIEZ MIL PESETAS e incautación definitiva de 2.292,50 pesetas, por vender 1.000 kilos de alubias blancas y pintas al precio de dos pesetas kilo y 58 y media docenas de huevos al de 5,00 pesetas docena.

D. Alipio García y García, de Villanueva de Carrizo, DIEZ MIL PESETAS e incautación definitiva de 1.596,40 pesetas, por vender 355 kilos de alubias pintas, y 471 de alubias blancas, al precio de 1,90 pesetas el kilo.

D. Germán Suárez García, CIEN PESETAS e incautación definitiva de 1.600 kilos de alubias, por adquirirlas a precio superior al de tasa y conducir las sin guía.

D. Jacinto Fernández Blanco, de Hospital de Orbigo, QUINCE PESETAS e incautación definitiva de 200 kilos de alubias, por conducir las sin guía.

Doña María Paz Fernández de San Pedro de Fogas, QUINCE PESETAS e incautación definitiva de dos sacos de alubias, por conducir las sin guía.

Doña María García Blanco, dueña de la caseta núm. 43 de la Plaza de Abastos, CINCUENTA PESETAS, por vender patas de ternera a precio superior al de tasa.

D. Baldomero Silván Vitoria, de La Granja de San Vicente, DOS MIL PESETAS, por vender aceite a precio superior al de tasa.

D. Eladio Estrada Fernández, de Villapadierna, DOSCIENTAS PESETAS, por vender clandestinamente alubias.

D. Rafael Fernández Morales, de Ulea, DIEZ MIL PESETAS e incautación definitiva de 4.400 kilos de alubias, por intentar sacar las de la provincia, sin autorización.

Doña Isidora Pollán Ordóñez, de Villasilpiz, MIL PESETAS por vender aceite a precio superior al de tasa.

A la Cooperativa de Obreros y Empleados Católicos de Zorrosa, DIEZ MIL PESETAS e incautación definitiva de 1.060 kilos de alubias, 375 kilos de garbanzos, 15 de queso y 8.500 kilos de patatas, por tratar de sacar dichas mercancías de la provincia, al amparo de una guía de circulación interprovincial, para 10.000 kilos de patatas.

Don Paulino Garzo, de Toral de los Guzmanes, DOS MIL PESETAS por vender aceite corriente al precio de tres pesetas noventa céntimos.

Don Constantino San José, de León, Plaza Mayor, número 10, QUINIENTAS PESETAS e incautación definitiva de 34 latas de aceite, por vender dicho artículo a precio superior al de tasa.

Don Primitivo Pérez y Pérez, dueño de la caseta número 3, de la Plaza de Abastos, QUINIENTAS PESETAS por vender medio kilo de carne de pescuezo de vaca al precio de 2,70 pesetas.

León, 4 de octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, Ortiz de la Torre.

## Agencia REYERO

Cad. 5. Apartado, núm. 1133. Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Certificados pasivos y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc., etc. **NOTA IMPORTANTE:** Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del glorioso Movimiento Nacional.

## Félix Fernández Gutiérrez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, 1.º. Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

## EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMO TELEFONO 1130

## TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL JOVEN

## Conrado de Prado Valbuena

(Guardia de Asalto) de Valderrueda (León)

que falleció gloriosamente y en acto heroico, por Dios y por la Patria en la Ciudad mártir de Oviedo, el 5 de Octubre de 1936

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus padres, Andrés y Ángela; hermanos Eliseo, Hermindo, Luis y Saturnino; tíos, primos y demás familia. Al recordar a usted tan triste fecha, le suplican una oración por el alma del finado.

## Plantas y Flores Naturales

Bonita colección de Plantas de salón y adorno y Flores finas a precios muy económicos. Semillas de Hortalizas y Forrajes, garantizadas. Las mejores y más variadas frutas recibidas diariamente. PLATANOS MANZANOS, los de mejor sabor y gran alimento.

## «LA CUBANA»

Legión Oórdor, 10 y Plaza de Abastos, caseta núm. 10. Teléfono 1337.

†

**VEINTIUN ANIVERSARIO**

Rogad a Dios por el alma de

**EL SEÑOR**

**D. Francisco Cadenas Gaztañaga**

que falleció en San Sebastián, el día 9 de Octubre de 1918

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Vicenta Vicent y Noguéz; hijos, don Vicente Cadenas Vicent; hijas políticas, doña María Gutiérrez Díez y doña Elvira Allende Bofill; nietos, y demás familia.

Al participar a sus amistades tan triste fecha le suplican encomienden a Dios el alma del finado.

Todas las misas que se celebren el día 7 en San Martín, día 8 en los RR. PP. Franciscanos y día 9 en los PP. Jesuitas, serán aplicadas por su eterno descanso.

Han sido concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraría "El Carmen", Vda. de G. Díez.—Teléf. 1640

**POLICIA-7.000 plazas**

EXAMENES DIA 15 NOVIEMBRE

SOLO PARA EX-OAUTIVOS Y EX-COMBATIENTES

Esta Academia abre un curso rápido de preparación a cargo de Técnicos especializados.

Queda abierta la matrícula durante esta semana de 3 a 4 y 7 a 9 de la tarde.

**ACADEMIA «LEON», Suero Quiñones, 3, pral.**

**BAR AZUL**

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT.

Servicio a la carta

Concierto diario **QUINTETO EGARA**

ORDONO II, NUM. 11.

Teléfono 1905

**DE INTERES Para las señoras**

a Peluquería para Señoras

**EMILIO**

Instalada en Fernando Merino, número 14, arriba de Casa Hermógenes pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que en breve se traslada a la calle d Alfonso V, núm. 9 entlo. derecha, frente a los Padres Agustinos, próxima apertura

Opulación permanente completa garantizada, 8 pesetas, precio único

**7.000 plazas de Policía**

**Armada y Tránsito**

Instancias hasta el 31 de Octubre. Los exámenes el 15 de Noviembre.

Obtención urgente de Certificados de Penales y demás documentos para solicitar.

Contestaciones completas y adaptadas para la preparación de Policía Armada... 15 pías.

Ortografía para el primer ejercicio... 10,00

Código de la Circulación (para los de la especialidad de Tránsito)... 6,00

Gastos de Correo para cada envío... 1,00

Los pagos se harán al hacer el pedido por Giro Postal, en la AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS DE GONZALO MARCOS, Avenida de Roma, núm. 11.

Confección de ORDENANZAS para los Ayuntamientos, sobre los aprovechamientos de pastos comunales y Rastrajerías

# ITINERARIO de la Juventud Española ESPAÑA

## IV EL ALZAMIENTO, LA GUERRA Y LA PAZ

### (CONCLUSION)

La juventud española reaccionó a la guerra conforme a su ser y a las premisas de su historia reciente. Aquella porción caída hacia el comunismo dió lugar a las horas trágicas de las ciudades rojas. Hay un hecho, sin embargo, sobre el que apenas se ha hecho observación: en la zona roja nunca marcó la tónica la juventud. Durante la fiebre brutal de los primeros días, lo característico de las ciudades era el camión lleno de milicianos maduros, hirsutos y vociferantes, (entre nosotros, lo "típico" era el muchacho, casi adolescente, cambiando el hábito ciudadano por el "mono" y el fusil.) Más tarde, las juventudes revolucionarias rojas fueron arrolladas por las sucesivas zancadillas de Prieto, Negri y Casado. (Aquí se ha dado el triunfo paulatino de la Falange, nuestra única organización de estilo juvenil y la crecientre invocación del Caudillo a la juventud).

Nuestra juventud, libre como por ensalmo de engaños posibilistas, se lanzó al honor de la lucha con ímpetu nuevo y disciplina antigua. La "temperatura" de las primeras semanas rompió las barreras entre los grupos juveniles de derechas y los jóvenes revolucionarios nacionales. Todos acudieron. Los hombres que conservaban vivo el recuerdo de nuevas dos guerras civiles, heroicas y estériles, enviaron desde los valles de Navarra, entre canciones viejas, a los batallones sanos y alegres de sus hijos; o tal vez igualmente jóvenes—formaron junto a ellos cubiertos por la boina que guardaba el arca de roble. La Falange logró el ciento por uno de su violenta actividad precursora. La gran masa de la juventud sintió el ejemplo vivo y decisivo de aquellos pocos hombres que resistieron a las enemigas y desprecios amigos durante tres años. Una camiseta azul, unos gritos, unas consignas y un himno, fueron suficientes para poblar de afanes comunes la tierra absoluta de Castilla, la Galicia lejana y rumorosa, las ásperas estepas de Aragón, la clara ribera y el

sumiso olivar béticos. Por haber descubierto el auténtico vicio español de los jóvenes, la Falange había conseguido el milagro de poner en pie de guerra nacional y católica toda una juventud dormida.

En verdad, la explosión de la guerra fué como el salto ágil y elástico con que despertase un atleta dormido. La tendencia radicalizadora de la juventud española—por juventud y por española—convirtió de súbito en facia militar todo el estilo deportivo de nuestra época. Nunca se vio tan claro como entonces que el deporte narcisismo del músculo, representa un remedo doméstico y pacífico del tremendo instinto de la guerra, tan vivo en el español. El "equipo" se convirtió de modo natural en "escuadra". La marcha al frente tomó, junto a su sentida gravedad, tonos de alegre excursión deportiva, y la conquista de cada collado, emoción competitiva de "cross country". Lodos, intemperies y guardias traspasadas de frío se sufrieron, uniendo al heroísmo castrense esa alegría joven y vigorosa del mundo ganado. (No se vea aquí hipérbole literaria. Tengo presentes al escribir esto dos testimonios vivos: los relatos de quienes acababan de conquistar el Buruntza, frente a San Sebastián y la Casa Forestal de Navarra. Había en ellos—pobre "Josécho" Jadraque, que volvía del Buruntza, muerto luego en el "Baleares"—más emoción deportiva que en mis palabras). El deporte se redimía de su improductividad por obra y gracia de una juventud que celebraba bodas de sangre con su propio destino. La vida salía del esfuerzo guerrero como de un arco tenso e iba, flecha sutil, hacia el implacable Paraíso de armadas y eretas milicias angélicas que quisó para los suyos José Antonio.

Luego se hizo larga y angustiosa la guerra. La juventud española—convertida ya en juventud nacional, según una terminología grata a los viejos núcleos jonsistas—debió optar entre la guerra y la revolución. Por ser nacional, no vaciló en elegir la primera. Pese a la fal-

ta de sus antiguos jefes, readidos todos a un idéntico ejemplo destino, la juventud nacional confirmó con sostenida y ferviente disciplina militar aquel su primer brío de salida al combate. Gran ejemplo de acierto histórico frente a la descomposición de nuestros enemigos, que creían poder conseguir su victoria y su revolución. El ímpetu se hizo sólida potencia guerrera, surgió el alférez provisional y los yugos y las flechas brillaron sobre el lienzo caído de la guerrera.

Mientras tanto, un hecho iba haciéndose patente en la historia de nuestra guerra: la ascensión a Jefe natural por quien la conducía. Un día, apenas sin resonancia en el mundo, un general fué elegido jefe de nuestro incipiente Estado. En los peores momentos de la guerra—este hombre tuvo el sereno temple de disponer con sosiego y sabia maestría sus piezas militares y el difícil acierto de tomar en sus manos todos los triunfos políticos. A poco comenzó la doble lección de sus batallas: por un lado, el Norte, Teruel, la llegada al Mediterráneo, el combate del Ebro, la llegada a Port-Bou; por otro, la Unificación, la asunción de todos los mandos políticos, su paso de Jefe de un Ejército a Jefe de una Revolución nacional. Esta lección demostraba con absoluta nitidez que España había encontrado su Caudillo. Con la rapidez de las cosas seguras, Franco había pasado en dos años de general sublevado a Jefe de un Ejército español, a Generalísimo del Ejército, a real Jefe del Estado, a Jefe de la Revolución nacional. En una palabra: a Caudillo encargado por Dios de regir un pueblo, como hace pocos días lo ha dicho la Iglesia.

La juventud nacional ha sido fiel seguidora del Caudillo en esta ascensión feliz suya. Por lo mismo que desde el comienzo fué invocada por el que hoy es Caudillo, quiere convertirse en su más firme e inquebrantable poder. "Sois la más fiel expresión de la hidalgía española", dijo Franco a los falangistas en un cuartel de Sevilla. "El Imperio... ha de forjarse nuestra magnífica juventud. No hay quien se ponga en el camino de la juventud", ha vuelto a decir hace pocos días, ya conseguido la victoria. Entre unas y otras palabras, como recia unión entre ellas, todo un arbotante de lealtad al Caudillo y de callado sacrificio por parte de la juventud combatiente y de la que la representaba en la retaguardia.

Ha llegado al fin la victoria. Si la Revolución nacional ha de cumplirse, en modo alguno ha debido llegar la paz. Ya se nos ha dado esta consigna. Alienta el enemigo interior, nunca definitivamente vencido—aunque lo estuviere, quedará siempre "nuestra propia debilidad", de que hablaba Don Quijote—y acocha de continuo el exterior. Por otro lado, queda pendiente la obra inmensa de cumplir en el interior el fruto de la guerra mediante la ley y el ejemplo, y hacer obra exterior acorde con el invocado destino de España. En el cumplimiento de la justicia social en la acción exterior de lo nacional, en la renovación económica, cultural y religiosa, apenas se ha comenzado. La juventud nacional lo sabe y aguarda confiada y exigente, en torno a su Caudillo. Todo conspira su favor: su irresponsabilidad respecto a la política de guerra que hizo posible la guerra; su conducta durante ella; el tiempo sobre todo, que hará realidad de sus posibilidades y sumirá en "la oscura caverna del olvido", con su aguda y cierta selección erosiva, las figuras fingidas que no se adecúan a su exigencia. Entonces será la hora del júbilo, ya que no del reposo, y entre todos sostendremos a España tan arduo como quieren tantas veces impetuosas que gritan su afán y su esperanza sobre el libro desde la máquina, en la oración y ante las aprestadas armas del dolor y de la gloria.

Pedro LAIN ENTRALGO

### NUESTRAS CONSIGNAS

Solo la voz alzada y autorizada de una juventud valiente, supo imponer ante la vida monótona y fría del liberalismo decadente, nuestros gritos rebeldes de Patria, Juventud, Libertad y Justicia.

Todos los rincones de la Patria, se vieron abrazados por el calor de nuestros gritos, que cantaban los himnos guerreros de la amencida hispánica, sobrepasando los límites del valor, para imponer en el nuevo vivir de la vida, el modo heroico de la juventud de la Falange.

Todos los rincones de la Patria, se vieron abrazados por el calor de nuestros gritos, que salieron al gobernar de sus pasos, las juventudes que tenían el alma apoderada del sano ideal patriótico revolucionario.

No se oían en la calle otros gritos que los de nuestras consignas que apagaban siempre las voces monótonas pusilánimes y abogadas de los grupos derechistas y de los desahogados izquierdistas. Donde hubo que imponer el estilo de nuestras dialécticas, quedó bien grabado en el asfalto el signo inmutable de un acto de servicio, donde la propia muerte, se otaba, para merecer ser la fiel recompensa que tenía la juventud de la Falange.

Solo unos barros cuadrados y en oruz, esperaban como todo premio a las juventudes primeras de la vanguardia revolucionaria, y el orgullo de saber merecerlos era el máximo honor para el que sabía sentirse falangista.

Durante todo el siglo XIX, solo los carlistas, impusieron su ideal de saber, crear en algo, sustancial y eterno y seguir con sus arpaalgadas oraciones hasta amoldar al sentido hispánico a sus corrientes tradicionales de virtuosas sensaciones. Y con ellos, solo las nuevas juventudes de la Falange, cantaron en la calle las sonatas valorosas de la muerte y de la guerra, y se elevaron con brío los himnos guerreros de patria, revolución y camarada.

La amanecida, se presentía en el fondo de las entrañas juveniles, y luego el sol de las esperanzas remotas que inundó de áureos resplandores todos los corazones de la muchachada revolucionaria.

El Arriba España, se impuso en todos los momentos decisivos de la vida y de la muerte.

Era el santo y seña de la lucha y el puente imperial que unía el día de las victorias, con la noche trágica de la lucha. Era el camino de la perfección que conducía a Dios.

La España Una, Grande y Libre, también armonizaba en los versos sonoros de las canciones juveniles, y el triunfo de sus ideales, supo regalar con la mayor elegancia espiritual, el atributo de la juventud heroica el nombre santo y honoroso de la Vieja Guardia de los valores hispánicos y revolucionarios.

Esto proclamó la Falange, a todos los vientos de la Patria. La Fe inmortal en los destinos de España, la rebelión juvenil, como gesto altivo de conquista del Estado, el credo revolucionario y santo del nacionalindustrialismo y la conquista de los espíritus nobles y elevados, como mayor premio para bien de la causa nacionalindustrialista.

La difícil exactitud de los métodos exactos en el obrar de las juventudes, fué la norma precisa y serena, que mereció todos los premios y, así se fueron imponiendo por su propio valor, los postulados de la Falange como normas dogmáticas del Nuevo Estado Español que cifra sus esperanzas ulteriores y eternas en los signos imperiales del nacionalindustrialismo.

Y en el orden espiritual, solo el saber, sentirse herido de los dolores profundos que regalan las virtudes elevadas de nuestro sentir y de nuestra misión falangista, es la mejor fuente, para haber la inmortalidad y sentirse arrobado por las alas del espíritu.

A. C. I

## Anuncios económicos

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existían incriptos disponibles del oficio que interesaban.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

SE VENDEN dos casas juntas, en el sitio más céntrico de León, rentan 18.000 pesetas. Para informes, en esta Administración. E-1.543

CEBROS de cría, razas selectas, se venden en Villaobispo, frente a Lulson. E-1.581

SE VENDEN solares, sitio céntrico en Avenida de Roma (Calle del Triunfo). Para tratar: Lupericio de Llanos, Plegarias, 18. LEÓN. E-1.594

SE VENDEN en buenas condiciones cincuenta y dos hectáreas de terreno con casa, en pueblito cercano a Rueda. Pedir referencias al Apartado 83, Valladolid. E-1.596

SE VENDE una caseta propia para churrería. Informarán: Calle Zapaterías, núm. 12, interior. Consolación del Pozo. E-1.599

SE VENDE una vaca, tercer parto, cumple 3 octubre, suiza, del Ayuntamiento Garrafe, pueblo Matueca. Razón: Esteban Flecha. E-1.604

SE VENDE madera de derribo y puertas nuevas y viejas, en el camino del Egido. Para tratar: Conserje del Matadero. E-1.622

URGENTE se vende comedor semi-nuevo. Razón: Hospicio, número 6, 3.º derecha. Para verlo, de 4 a 6 tarde. E-1.625

SE OFRECE chófer, buenos informes, pocas pretensiones. Razón por carta (Boñar) La Vía. Victorino Martínez. E-1.634

VENDO CASA en Carrizo, varios departamentos, propósito para almacén, tienda y fonda. Tratar: Froilán Palomo, en Carrizo. E-1.635

ENVASES PARA VENDIMIAS. Se venden cubas de roble, de 200, 300 y 500 cántaros, bodegas y pipas. Informarán, "Lera y González", almacenes de vinos, Alisal, 43. Palencia.

VENDO coche automóvil, usado funcionando, marca Renault, 8 caballos, 4 plazas. Razón: Porfirio Ramos, Grajalejo de las Matas, (León). E-1.646

MAQUINA HORMIGONERA, marca REX, con motor de gasolina marca Lerroy de 6 HP., se vende. Razón: D. Luis Merayo, La Ribera de Polgozo. E-1.647

SE VENDEN 250 álamos en Grajal de Campos. Para tratar: Esteban Benavides, en el mismo. E-1.648

PERDIDA de una tapa de caja herramienta de color gris, con cantoneras de aluminio. Se gratificará a quien la entregue en Talleres Eléctricos Ripoll, Alcázar de Toledo, 16. León. E-1.650

SE DAN CLASES de Mecanografía. Se hacen trabajos a máquina, instancias, copias, etc., precios módicos. San Pelayo, número 7, bajo. E-1.651

COMPRARA máquinas de abrellantar, rebajar y ablandar curtidos. Con características y precios, escribir a Flomar, Alfonso I, núm. 13. Zaragoza. E-1.653

SE HA EXTRAVIDADO un saco de ropa, conteniendo una plancha eléctrica y ropa de niño. Para entregarlo, en esta Administración. E-1.654

SE VENDEN. Dos coches marca "Renault", uno cerrado, cuatro puertas semi-nuevo, y otro usado. Razón: Vda. Olegario José Fernández, Astorga, núm. 39. La Bañeza. E-1.655

CORTE y confección, se ofrece en la calle San Mamés, núm. 4. E-1.656

CEDO en arriendo una cochera, en la Avda. de los Condes de Sagasta, núm. 38. E-1.657

COMPRO máquina de escribir a particular. Razón: Teléfono 1523. E-1.658

SE CEDEN en alquiler tres habitaciones, sin muebles, con derecho a cocina. Informes: en esta Administración. E-1660.

SE CEDE una habitación con derecho a cocina, en la Plaza de la Veterinaria, núm. 4, 2.º. E-1659

DESTINOS. Para ex combatientes activos y licenciados, viudas, mutilados. Estancos, loterías, gasolineras, Ayuntamientos, Diputaciones, Juzgado, Policía, Correos, Guardia Civil, Carabineros, Plazas todos los Ministerios. Puestos Admón. Civil, oficiales "provisionales y complemento. "La Patria", órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley. Suscripción, seis pesetas trimestre anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24. Madrid. E-1.661

PERDIDA reloj con cadena niquelada, desde Colegio Padres Agustinos hasta Avenida José Antonio. Se ruega su devolución, en esta Administración, por ser recuerdo de familia, donde se gratificará. E-1.662

### Aviación Militar

PARQUE REGIONAL CANTABRICO

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de todo el personal que tenga solicitado su ingreso en este Parque, tanto en Talleres como en Oficinas, la orden del Excmo. señor Ministro del Aire, que dice así:

"A partir de esta fecha no ingresará en ninguna dependencia otro personal civil que el que resulte elegido en los concursos que, con arreglo a las necesidades del servicio serán abiertos oportunamente por este Ministerio. Dado en Madrid a 28 de septiembre de 1939."

Quedando por tanto anuladas todas las instancias que hasta la fecha de esta publicación se encuentran en este Parque, debiendo de los aspirantes, caso de que salga algún concurso, solicitarlo nuevamente.

El Jefe Accidental del Parque, Enrique de Cárdenas Rodríguez.

### Junta Provincial de Beneficencia

PLATO UNICO

Coincidiendo en el presente mes el primer jueves con la fiesta local de San Froilán se advierte por este anuncio que la recaudación del Plato Unico y Día sin Postre correspondiente a esta capital, se hará el próximo viernes, día 6, durante el cual a las horas de siempre—de 10 a 1 y de 4 a 6—se hallarán las mesas recaudatorias en los sitios de costumbre.

León, 4 de octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, Ortiz de la Torre.

### TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde: SR. BORREDA, Santa Cruz. SR. ALONSO BURON, Ordoño II.

Turno de noche: SR. ARIENZA, Calle de la Rúa.

### AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la Agencia en España y en el Extranjero

7.000 plazas de policía

Para certificados de PENALES, SOLICITUDES y demás Informes, recorra a esta Agencia (prontitud y economía).

Licencias de CAZA Y PESCA SOLICITUDES DE TODAS CLASES

### Academia COS DIRECTOR LUIS DE COS Y DIAZ

MATEMATICAS EN GENERAL

Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de Matemáticas para la reválida del Bachillerato.

Horas de matrícula: De 7 a 9 de la tarde. —:—: Serranos, núm. 19.

**MATEMATICAS**

Escuelas de Ingenieros, Academias Militares, Marina y Carreras Universitarias.

Academia. Plaza de San Marcelo, 9, 2.º derecha.

**Doctor Juan J. Carbojo**

Del Sanatorio Nacional de Vaidelatas (Madrid).

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León. Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

Alcázar de Toledo, número 5. Teléfono 1917.

# Cine y teatro

El Cine por dentro

## Mickey Mouse necesita 200 empleados

Tiene un presupuesto semanal de cuatrocientas mil ptas. y paga a su creador sólo 3.000 pesetas a la semana

El ratoncito Mickey hace las delicias de millones de espectadores de todo el mundo. Los alemanes lo llaman Michael Mans, los franceses Couris Micky y los japoneses Miki Kuchi.

Walt Disney, su "papá", es un hombre de cuarenta años, de buen aspecto, feliz en su matrimonio y de vida retirada.

En un principio fue caricaturista en Kansas. Lo primero que creó en Hollywood no fue a Mickey sino al ratón "Martinez". Luego le puso el diminutivo de "Miguelito", y entonces es cuando se hizo famoso.

Pero, ¿cómo se hacen estas películas? Esta es la pregunta que todos me estáis haciendo. Lo sé. Ante todo hay que decir que un sólo individuo no podría hacer por sí solo todos los "cartones" que son necesarios para un rollo, a no ser que se contentara con una película al año. Y Walt Disney lanza al mercado veintiséis al año.

Actualmente se tardan quince días en terminar un film de Mickey.

La primera etapa del trabajo: discusión del argumento. ¿Ir a ser esta vez Mickey un explorador de las selvas brasileñas o un campeón de boxeo? Walt expone la idea ante unos veinte ayudantes. Se adopta un tema y se desarrolla en grandes líneas.

En seguida entran en acción los "especialistas en ocurrencias", "ocurrencias". Estos son los encargados de aportar los pequeños desastres, los golpes imprevistos y las mil incidencias de efecto en el público. Mickey tiene que escapar siempre.

Luego se dibuja una banda cómica con los principales aspectos de la película en proyecto.

Los "cartones" han de dibujarse luego uno a uno, y la introducción del sonido ha complicado extraordinariamente la tarea.

El presupuesto semanal es de 400.000 pesetas y Walt sólo cobra unas 3.000.

La aplicación musical se realiza una vez que el film ha sido totalmente dibujado y cada "cartón" fotografiado en el celuloide.

Ya habréis observado que las canciones escogidas preferentemente por Walt Disney proceden del

folklore antiguo de Alemania, aunque hay sido convenientemente adaptadas.

Tomemos como ejemplo una frase musical de "Canción de Primavera" de Mendelssohn. Hay once medidas en ella. Esto quiere decir que Mickey puede dar once pasitos y que en los espacios largos entre una medida y otra tiene tiempo de tirar de la cola al perro "Pluton" o de subirse encima al caballo "Horacio".

Aunque la música se aplica después de terminado el film, éste ha sido dibujado teniendo rigurosamente en cuenta el número de medidas musicales y luego la melodía viene como anillo al dedo.

Además es necesaria la "colocación" de los diversos sonidos a la película.

La sala de sonido es una habitación extraña. A primera vista se nos aparece como un estudio de radio, con una pequeña orquesta a la izquierda. A lo largo del cuarto hay una mesa llena de docenas de diversos instrumentos y con cinco o seis hombres de pie junto a ella. Frente a cada uno de ellos está situado un micrófono y varios más cerca de la orquesta.

Aquellos hombres de la mesa larga son los expertos en sonido, que os imitan lo mismo una vez un cerdo que el trueno.

Un detalle que no os figuráis: el hombre que hace la voz del "Lobo feroz" es el mismo que imita la voz del tercer "cerdito" (ya lo recordáis, el que trabaja haciéndose su casita). Este ayudante gana muchísimo y su voz aparece en todas las "sinfonías locas", donde se requiere alguna voz de bajo profundo.

El total de personas empleadas por el ratoncito "Mickey" es de 200.

## COMPRA VENTAS

Libros, BIBLIOTECAS, Sellos y COLECCIONES

## Caseta de Libros

PLAZA MAYOR

## Clases LARRARTE

7.000 Plazas Policía Armada  
Secretaría Ayuntamiento, 2.ª Categoría  
Padre Arintero, núm. 2; 2.ª dcha.

## APUNTE guerrero

por A. CARVAJAL

Otra vez, allá perdidos entre los matorrales jugosos de las vegas de la vieja Galitzia, se habrá alzado la voz eloquente del miedo y de la muerte. Las corrientes ensangrentadas de los ríos Vistula y Goryn, habrán armonizado con sus rúmenes naturales, los centros nocturnos del alerta centinela. El Dios de la guerra germano, el Thor de sus hazañas legendarias, habrá lanzado de nuevo el martillo volador, para domnar todos los terrenos, donde él haya volado victorioso. Y allí en la noche oscura, bautizada por densos diluvios, la juventud habrá pensado:

...La soledad imponente, del silencio, es la sublime elocuencia del soldado, que medita y muere sus recuerdos como viviendo la gloria de gozarlos...  
Algún ángel nocturno con sensaciones poéticas, ha cantado también, desde su trínico literario:  
...Yo te vi, en noches de guardia eterna, gastando su vida, en la carroza de sus dulces pensamientos, hablando a dúo, con su soledad terrible, y caminando por senderos del recuerdo...  
...Yo te oí decir, que meditar en el silencio de la noche, es algo formidablemente serio, con la armonía de la fría muerte, y el aullar lejano de los perros y aun más, si allá a lo lejos, ve una luz temblorosa de misterio asomada a los vértigos musgosos de las tapias de un viejo cementerio, donde reposa la muerte, en su templo frío como el miedo...

## Mirador literario

El centinela polaco, como una estatua granítica, esperando la paloma mensajera de la muerte, que le traiga el beso de su amada inmóvil perdida allá en las caravanas que se internan en la lejana tierra de los romances...

Ella pensará, en su caminar andante...

Silencio...

majestuoso compañero de mi amante, abrazado a la soledad, del miedo, entre sacos terrores,

fríos, mudos, apilados, medio muertos

allí, en la trinchera santa, santa para todos los guerreros que hacen de su vida fría, el templo de sus duros pensamientos... soñando en alto, como siempre en las trincheras abrazado por el frío del recuerdo...

La paloma mensajera de la paz, que lleva las alas heridas, de tanto querer volar, se posa, en el brocal del cañón mortífero, deteniendo la última tarjeta de la muerte. Y la juventud escribiendo siempre, el romance del dolor y de la victoria...

allí, en cualquier frente, despierto en la venta del peligro, en el terrible puesto del "escucho" como pájaro agorero de la lucha, que espera el beso de la muerte, para abrazarlo con su gesto altivo con su eterna sonrisa de desprecio...

## CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Para hoy jueves, 5 de octubre de 1939. Año de la Victoria:

### CINE MARI

Modernísima Sala de Espectáculos REFRIGERADA.

A las cuatro, a las siete treinta y a las diez treinta:

Programa de estreno en español:

NOTICARIO FOX SEMANAL

El mejor noticiario, con las mejores noticias, y

LA LLAVE DE CRISTAL

Film Paramount en español. Con George Raft y Gertrude Michael.

Mañana:

MADMOISELLE DOCTOR

(La rival de Mata-Hari)

Película METRO en español. por Myrna Loy.

TEATRO ALFAGEME

A las cuatro de la tarde, ESPECIAL INFANTIL.

SELECTO PROGRAMA DE INSTRUCCION Y RECREO

A las siete treinta y a las diez treinta:

La colosal producción directa en español

CRUZ DIABLO

Por Ramón Pereda y Lupita Gallardo.

TEATRO PRINCIPAL

A las cuatro, a las siete treinta y a las diez treinta:

RICHARD BARTHELMESS, en COMPAS DE ESPERA

Emocionante producción Paramount, hablada en español. ¡Gran éxito!

## SUBASTA DE FINCAS

La testamentaria de doña Sofía Díez Selva (q. e. p. d.) saca a pública y extrajudicial subasta las fincas siguientes:

### PRIMER LOTE

MITAD de la finca llamada Parador de San Francisco, sita en esta ciudad, parroquia del Mercado a la Plazuela de San Francisco, núm. 3, lindando también con la Carretera de San Francisco, teniendo esta mitad una superficie de 744,50 metros cuadrados. Dedicada hoy a Garage, vivienda de inquilinos y Fábrica de mosaicos de Herederos de Simó.

Los dueños de la otra mitad están dispuestos a cederla en el mismo precio en que se venda la mitad subastada.

### LA RUSIA DE LOS ZARES!! LA REVOLUCION SOVIETICA !! RUSIA!! CHINA!!

### MOSCU - SHANGHAI

### SEPTIMO LOTE

Quión completo llamado "Primer Quión del Conde", compuesto de 16 fincas rústicas, sitas en término de Onzonilla.

### OCTAVO LOTE

Quión completo llamado "Cuarto Quión del Conde", compuesto de 46 fincas, sitas en término de Vilecha.

La subasta se celebrará ante el Notario D. José López y López, calle de Lope de Vega, núm. 22, principal, el día DIECISEIS DE OCTUBRE PROXIMO, a las nueve de la mañana, con arreglo a las condiciones que constan en el pliego, que estará a disposición de quienes deseen verlo, en dicha Notaría y en la AGENCIA CANTALAPIEDRA, calle Bayón, número 3, piso principal, en cuanto a los tres primeros lotes, y el día DIECIOCHO del mismo mes, a igual hora, respecto a los cinco lotes restantes.

### TERCER LOTE

Un local en esta ciudad, llamado Falsa Braga, sito en la calle de la Independencia, señalado con el número 15, de 25 metros cuadrados.

### CUARTO LOTE

Mitad del quión llamado de Onzonilla, compuesto de 19 fincas rústicas sitas en término de Onzonilla.

### QUINTO LOTE

Mitad del quión llamado de Torneros, compuesto de 27 fincas rústicas sitas en término de Torneros.

### SEXTO LOTE

Mitad del quión llamado de los Campanos, compuesto de 11 fincas rústicas sitas en término de Vilecha y Onzonilla.

Los dueños de la otra mitad de estos tres quiones, están dispuestos a cederla en el mismo precio en que se venda la mitad subastada.

### LA RUSIA DE LOS ZARES!! LA REVOLUCION SOVIETICA !! RUSIA!! CHINA!!

### MOSCU - SHANGHAI

### SEPTIMO LOTE

Quión completo llamado "Primer Quión del Conde", compuesto de 16 fincas rústicas, sitas en término de Onzonilla.

### OCTAVO LOTE

Quión completo llamado "Cuarto Quión del Conde", compuesto de 46 fincas, sitas en término de Vilecha.

La subasta se celebrará ante el Notario D. José López y López, calle de Lope de Vega, núm. 22, principal, el día DIECISEIS DE OCTUBRE PROXIMO, a las nueve de la mañana, con arreglo a las condiciones que constan en el pliego, que estará a disposición de quienes deseen verlo, en dicha Notaría y en la AGENCIA CANTALAPIEDRA, calle Bayón, número 3, piso principal, en cuanto a los tres primeros lotes, y el día DIECIOCHO del mismo mes, a igual hora, respecto a los cinco lotes restantes.

### TERCER LOTE

Un local en esta ciudad, llamado Falsa Braga, sito en la calle de la Independencia, señalado con el número 15, de 25 metros cuadrados.

### CUARTO LOTE

Mitad del quión llamado de Onzonilla, compuesto de 19 fincas rústicas sitas en término de Onzonilla.

### MOSCU - SHANGHAI

Emocionante película, reflejo de un hecho auténtico.

## Academia Politécnica de la Inmaculada Concepción de Ponterrada

La Superiora de la Congregación de Madres Concepcionistas de la Enseñanza, de Ponterrada, tiene el honor de participar a usted que este Colegio, sito en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 10, titulado de la "Inmaculada Concepción", ha merecido ser reconocido como CENTRO PRIVADO DE ENSEÑANZA MEDIA, con fecha 11 del pasado mes de septiembre, por el Ilmo. Sr. Director de Enseñanza Superior y Media, a los efectos de la Ley de 20 de septiembre de 1938 y demás disposiciones complementarias, por lo cual: todas las alumnas podrán cursar en este establecimiento los estudios de Bachillerato con las mismas garantías y privilegios de que gozan los Institutos Nacionales.

Este Centro, está autorizado para efectuar las certificaciones de suficiencias y dar pase de un curso a otro a sus alumnas, las cuales al igual que las que hayan cursado sus estudios en los institutos, sufrirán los exámenes del Estado o revalidas que la Ley determina y que tendrán lugar en la Universidad a la que los Colegios e Institutos correspondan.

Los buenos resultados obtenidos por este Centro en los dos años precedentes, son la más firme garantía para llevar al ánimo de los padres la seguridad del aprovechamiento en el estudio de sus hijas, que encontrarán siempre unidas la bondad en el trato y la conveniente energía que es preciso imprimir en el carácter de la juventud; para hacerla útil al hogar y a la sociedad, fundando toda su actitud en los principios de la moralidad más exquisita.

## Cine Mary

TELÉFONO 1155

Sábado, 7 de octubre de 1939  
Año de la Victoria

Presentación de la famosa estrella  
POLA NEGRI en

## Moscú-Shanghai

Una película de emociones intensas!! Un film, reflejo de un hecho auténtico!!

Estreno riguroso 1939-1940



## CONCURSO

Organizado por la Delegación Provincial de O. Juveniles



para Flechas y Cadetes

¿Quién dijo esta frase?...

Para tomar parte en este concurso es imprescindible pertenecer a la Organización Juvenil. Los camaradas que nos envíen las soluciones lo harán pegando la frase en una cuartilla y consignarán el nombre del que la dijo así como dónde y cuándo.

PREMIOS.—A los camaradas que acierten las frases que se propondrán se les entregará un equipo completo compuesto de mochila, cantimplora, vaso, plato y cubierto, y a los que a juicio del jurado les corresponda un premio de segunda categoría se les entregará piezas del equipo tanto mochilas como cantimploras etc., etc.

Enviad las soluciones a la oficina de la Delegación Provincial de O. J. con las siguientes señas: PARA EL CONCURSO DE FRASES.—Comandada Delegación Provincial de O. J.—Casa de España, 2.º Izquierda.—León.

NOSOTROS NO TENEMOS INTERES SUBALTERNOS DE CLASE Y QUIEN NOS CONDENA Y QUIEN NOS MIRE DE CERCA Y EN LO RONDO, LO SABE

# EL MUNDO

## EL BALTICO, LAGO SOVIETICO

El reciente acuerdo concertado entre Rusia y Estonia, donde a Mosú atribuciones para instalar en la minúscula república báltica campos de aviación y bases navales. Ante la inminencia de perecer a manos de su poderoso vecino, el gobierno estoniano ha tenido que otorgar esas concesiones que al limitan su soberanía, le salvan por el momento de la absorción total. El ejemplo de Polonia no ha sido estéril. Ahora le ha tocado el turno a Lituania. También el ministro de Relaciones Exteriores de ese país ha tenido que ir a Mosú llamado por el camarada Molotoff, que aprovecha cumplidamente la favorable situación creada por los recientes acontecimientos. No hay que decir que al ministro lituano le planteará el mismo dilema: o concesiones o la pérdida de la independencia. Y para que esa amenaza surta efecto, veinte divisiones soviéticas están escalonadas a lo largo de la frontera lituana.

La prisa que demuestra el Kremlin para presentar sus reclamaciones y los argumentos contundentes que emplea son realmente conmovedores. Recuerde el lector que una de las exigencias moscovitas, "conditio sine qua non" para firmar el pacto de alianza militar con Francia e Inglaterra, era la garantía a los países bálticos. Ahora, en el epílogo de la enorme tragedia polaca, esos países se ven amenazados precisamente por quien más ardientemente defendía su libertad. ¡Paradojas de la política, lector!

La marcha de los acontecimientos internacionales se nutre de realidades y cosa real es la absoluta imposibilidad de que se encuentren los países bálticos para resistir la sugestión del coloso ruso. Estos simpáticos enanos, no cuentan más que con las simpatías de los hombres sinceros... y con la protección Divina. Las simpatías, poco pueden hacer si no van apoyadas por la fuerza bruta. En cuanto a la Divina Providencia, en este caso, hemos quedado en que los soviets son ateos; por lo tanto prosiguen su obra sin mayores temores a una intervención sobrenatural.

Vemos pues como el destino final de esos pequeños países situados al nordeste de Europa es el de desempeñar el papel de satélites del astro soviético. El interés de este, en asegurarse la hegemonía en toda esa zona, sino legítimo, es al menos natural y explicable. Un vistazo al mapa y se convencerá el lector.

Rusia, con un difícil camino marítimo por el sur, necesita una vía fácil para su expansión y para la defensa al mismo tiempo de sus fronteras. No puede olvidarse que últimamente el gobierno soviético ha emprendido un gigantesco rearme naval que demuestra una voluntad de llegar a primerísima potencia en ese aspecto. Especialmente en submarinos, incuestionablemente, la primera potencia del mundo. Ahora bien, su costa del Báltico, donde tiene su base naval de Cronstadt, escenario de la primera insurrección comunista, los marinos del acorazado Potemkin, es sumamente vulnerable. Un desembarco de fuerzas que partirían de cualquier puerto alemán o báltico, colocaría en grave peligro a Leningrado y a toda la zona del norte. Recuérdese con cuanto empeño se opuso Rusia a la fortificación de las islas Åland por parte de Suecia y Finlandia. Para salir al paso de esta amenaza, Rusia no tiene otro camino que el de asegurarse el dominio de la entrada del golfo finlandés, paso obligado de las fuerzas atacantes. Una base naval situada en Reval, capital de Estonia y otra en Riga, capital letona, y hasta los peques tendrían que llevar dibujados la hoz y el martillo.

Esta realidad geográfica, y por tanto inconvertible, no se lo oculta abiertamente al gobierno rojo. Para convertir el Báltico en lago soviético es por lo que Rusia deja caer su fuerte mano en sus débiles vecinos.

Ayer Estonia; hoy Letonia. ¿Mañana? Mañana Rusia, tropezará "fatalmente" con otra potencia que "debe" aspirar al dominio del Báltico.

¡Pero este mañana, aparece muy lejano pensando en la tremenda realidad del hoy, candente y actualísimo! J. H.

# IMPORTANTISIMAS DECLARACIONES DE FRANCO

## EL CAUDILLO ANTE EUROPA en nombre de España

**Previsiones confirmadas.--El peligro oriental.--Error de gobernantes y de Estados Mayores.--Se pudo evitar la desaparición de Polonia.--Necesidad de la paz en Occidente para salvar una civilización sagrada.--El gran pecado de la materia contra el espíritu.**

El día 23 de diciembre de 1938 tuve el honor de ser recibido por el Caudillo en su residencia de Burgos. Entonces, sobre un gran mapa militar de Cataluña, me fué señalando las etapas de la victoria cierta. La luz de sus ojos, la seguridad de su palabra, la firmeza del gesto y el reposo del alma indicaban que el Caudillo estaba en los secretos de la verdad y que las cosas sucederían como él las anunciaba.

Hoy, 2 de octubre, ya no había mapas de la guerra de España en el sencillo despacho donde Franco trabaja noche y día. Un gran silencio de meditaciones subraya allí su personalidad. Hemos hablado de la crisis de Europa, de la guerra, que ya ha devastado campos y provincias en oriente y amenaza con más atroces devastaciones en occidente. Con una impresionada claridad de pensamiento, con una soga de exactitud en la expresión, el Jefe del Estado español ha examinado los problemas europeos y se ha inclinado sobre la angustia que tortura a nuestro continente. De cuanto he oído esta tarde solo ofrezco a mis lectores aquello que en los momentos actuales importa trasladar al conocimiento público. Pero antes de pasar a las declaraciones del Caudillo quiero decir que las declaraciones de hoy me han dado la misma impresión de certidumbre y de clarividencia que me dieron las que en el mes de diciembre de 1938 escuché acerca de la ofensiva de Cataluña y de la victoria de España. He aquí los términos de mi entrevista con el Generalísimo:

—¿Qué impresión han producido en su ánimo los acontecimientos político-militares de que ha sido teatro el oriente europeo?

—Desde que Rusia firmó el pacto de no agresión con Alemania comprendí que la suerte estaba echada. El amor propio, llevado al extremo, es incompatible,

en general, con toda política exterior de los pueblos. Hay que vivir en el centro mismo de las realidades, pesadas y medirlas, atenerse a ellas; es inútil cerrar los ojos a la realidad y olvidarla, porque a la postre esta se nos impone inexorablemente. ¿Qué ofrecían los aliados a Rusia en sus frustradas negociaciones? Un "statu quo": el de Versalles, que había desmembrado el territorio del antiguo Imperio moscovita, desprendiendo de él territorios considerables. En cambio, si Rusia se colocaba al lado de Alemania acusada podía asegurarse reivindicaciones insospechadas. Planteadas así las cosas, ¿qué podía suceder? Que la realidad triunfase y triunfó.

—¿Cree usted, mi general, que aun después de rotas las hostilidades pudo haberse salvado Polonia?

—Sí, creo firmemente que pudo haberse salvado; pero a costa de evidentes sacrificios. Las reivindicaciones y exigencias de una paz, las condiciones de un acuerdo entre dos pueblos en lucha aumentan en favor del victorioso a medida que éste va cosechando triunfos; cada día de victoria, cada jornada triunfal, le permiten ser más exigente. Ahora bien, los azares e incógnitas de la guerra, así como la economía de una paz rápida han tenido siempre y siguen teniendo una cotización moral y política. Derrumbado el frente polaco, la derrota total de Polonia era absolutamente segura; una política sabia y prudente aconsejaba esforzarse en salvar de Polonia todo lo que pudiera salvarse. Para ello sólo existía un camino: precipitar una capitulación honrosa. No hacerlo representaba la inútil inmolación de millares de seres, y puesto que la entrada de Rusia podía considerarse como segura representaba también la desaparición de Polonia.

—¿Cuál es su opinión acerca de las decisiones tomadas por Rusia?

—La irrupción de Rusia en Europa tiene muy honda gravedad. A nada puede ocultarse este hecho. Y puesto que se ha producido ya, es necesario acudir rápidamente a evitar mayores daños; hay que aminorar el mal, a fin de que desde el oriente de Europa no vengan nuevos y más fuertes peligros para el espíritu europeo. Esto no se logrará sino restableciendo la paz de occidente. Alemania habría de ser hoy la barrera suficientemente fuerte y sólida para oponerse a la orientalización de Europa, a los fines políticos y sociales de una Rusia grande y pujante.

—¿Conviene, en efecto, esa paz a los intereses nacionales de todos los pueblos directamente afectados por la guerra?

—Sí, conviene a todos procurar y hacer rápidamente la paz. La guerra, tal como está planteada hoy, no puede conducir a resultados prácticos y fecundos. Es imposible. Será muy importante que nadie en Europa olvide esto: el planteamiento de esta guerra es absurdo. La esperanza de una victoria pronta y decisiva no existe. En el próximo oriente las circunstancias de septiembre de 1939 eran muy distintas de aquellas otras que presidieron los acontecimientos en agosto de 1914. Si hace un mes, con Polonia entera y

sin la intervención rusa, se pensaba en la posibilidad de que la guerra durase tres años, ¿cuál es el horizonte que se presenta hoy, abierto el oriente a los aprovisionamientos y con las naciones europeas decididas a sacar de la paz todas las ventajas económicas e incluso territoriales que pueden dan?

—¿De todos modos, ¿no será esta una guerra principalmente de retaguardia, y no estará en la fortaleza de esas retaguardias el secreto de la victoria?

—Afirmo, sin temor a equivocarme, que sería inmensa locura fiar el final de la contienda al albur del cansancio de la retaguardia. Aparte de que examinadas las condiciones de esta guerra, ¿quién puede hacer vaticinios sobre la resistencia de cada pueblo?

No, no; la guerra resulta hoy tan dura que sólo cuando es profundamente popular se lleva adelante con el ímpetu y la decisión necesarios. Son populares las guerras de independencia nacional, las que deciden para un pueblo su "ser" o su "no ser", las que reivindican partes violentamente separadas del territorio patrio; pero la guerra por razones de Estado, la que se hace por intereses ajenos, no vinculados a una gran causa de alcance universal: la guerra que necesita continuas explicaciones; la que, según palabras recientes de un gran escritor, difícilmente encuentra justificaciones decisivas, no llega nunca a ser popular; está cimentada sobre exigencias políticas que no explicarían en modo alguno el sacrificio de millones de seres humanos. Cuando esto sucede los sufrimientos de los pueblos no dejan lugar a otras razones.

—En su discurso ante el Consejo Nacional de España habló usted de las gestiones que España ha llevado a cabo para limitar los desastres de esta lucha...

—Sí; he hecho cuanto me ha sido posible para localizar la guerra y reducir sus espantosos efectos... no sólo cuando se iniciaron las hostilidades, sino cuando advertí el rumbo que tomaban las primeras batallas. De los hechos militares que el oriente europeo nos presentaba pretendí sacar las naturales consecuencias y evitar lo que, de otro modo, iba a ser irremediable. Hoy podemos asegurar que la ceguera de algunos gobernantes ha sido secundada por la falta de visión de los Estados Mayores. Jamás guerra alguna fué emprendida en condiciones menos favorables y halagüeñas.

—Se dice en España y en el extranjero que oportunamente, pocos días después de estallar el conflicto, e inspirado en el afán de servir a España y a la conciencia española, se dirigió usted a las potencias democráticas y les hizo un llamamiento relacionado con la suerte de Polonia. Personas amigas y bien informadas que recientemente han llegado de Francia me han comunicado esta información. ¿Es exacta?

—Lo que usted me pregunta demuestra de qué manera es difícil mantener el secreto en estos problemas. Pues bien; si es cierto que me dirigí a las potencias democráticas para sugerirles la necesidad de que se hiciera lo necesario a fin de evitar la desaparición de Polonia. A ello me movían mi deber como Caudillo de un pueblo católico y mi interés por la suerte de Europa. Por otra parte, la experiencia terrible de nuestra guerra y la significación de los sufrimientos de España por la causa de la civilización me aconsejaron intentar aquel propósito.

Evidentemente, los sucesos de las últimas semanas han venido a confirmar mis temores y me han dado la razón; pero ¿qué importancia tiene el hecho de que yo haya acertado? No se trata ahora, en modo alguno, de presentar balances personales ni de caer en la "caminería" de "yo acerté y tú te equivocaste", lo que importa es que se ha producido aquello que, según creo firmísimamente, se pudo evitar.

—¿Cuál es la posición de España y de su Caudillo en esta hora?

—La de estar siempre dispuestos a hacer cuanto esté en nuestra mano, sin limitaciones ni reservas, para conciliar, o, mejor dicho, para reconciliar a los pueblos que hoy luchan entre sí, porque de ese modo servimos los destinos históricos de nuestra Patria y defendemos la civilización occidental, la nuestra, que para España es sagrada. Hay pueblos, como España, que están fundados y viven sobre un sistema de pensamientos y de leyes morales, a los que perpetuamente han de permanecer fieles; todos los demás que conculgan en las mismas ideas, que estén nutridos de los mismos sentimientos y que tengan en la historia la misión de cumplir finalidades idénticas, están en la obligación, en momentos graves, de salvar los fueros del espíritu. Ese es el primero de los deberes. La infidelidad al espíritu histórico—que es una fuerza de inmensa profundidad—el sacrificio de ese espíritu en aras de intereses materiales, subalternos, transitorios, ocasionales, son pecados que se pagan siempre muy caros. Hay que desear que llegue pronto la paz en occidente, para que, al amparo de esa paz, todos y cada uno de los pueblos mediten bien lo que han meditado suficientemente en los últimos tiempos, y vean si en su política, en sus ambiciones o en los rumbos impuestos están sirviendo sus respectivos designios históricos nacionales o si, por el contrario, los han falseado por una incomprensible sumisión del espíritu eterno a la materia. Este es, para mí, uno de los grandes problemas planteados ante la actual Europa; quizá el mayor de todos, y es posible que, mientras no quede resuelto, nuestro continente y su civilización vivan en precario, expuestos constantemente a riesgos y amenazas sin precedente.

Estas han sido, españoles, las palabras que me ha dicho el Caudillo sobre la guerra de Europa. Manuel AZNAR

# INFORMACION NACIONAL

Barcelona, 4.—En el Campamento Internacional de Cataluña, se ha celebrado hoy una concentración de los camaradas de la O. J. Aparte de las cuatrocientas banderas que normalmente se hallan instaladas, se habían montado hoy 900 más, y a que a esta magna concentración han concurrido dos mil muchachos.

Fueron revistados los concentrados por el teniente general Orgaz, General García Escamez, autoridades civiles, militares y jerárquicas.

Los muchachos ejecutaron una serie magnífica de movimientos gimnásticos y militares. Toda el campo aparecía cubierto por los flechas, presentando magnífico aspecto. Al acto de arriar las banderas, ya bien entrada la tarde, asistieron las autoridades indicadas, siendo el propio teniente general Orgaz quien dió la orden de recoger las enseñas de la Patria.

Después de los Himnos del Movimiento, terminó el brillante acto, que ha demostrado una vez más la potencialidad de la juventud educada y formada en el ambiente de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

## INAUGURACION DE UN PUENTE SOBRE EL EBRO

Tortosa, 4.—Ha sido inaugurado oficialmente el puente colgante sobre el Ebro en Amposta. Asistieron el Ministro de Obras Públicas, que presidió el acto, Obispo de Tortosa, jefe de la cuarta región militar, teniente general Orgaz y el de la tercera región, General Aranda, y autoridades de Tarragona, de Tortosa y Valencia. Después de la llegada del ministro, a la una de la tarde, el

Obispo de Tortosa, procedió a bendecir el puente. El Ministro de Obras Públicas, entre aclamaciones y vítores a España del pueblo de Amposta, cortó la cinta que cerraba el paso del puente y proclamó la inauguración oficial del mismo.

El teniente general Orgaz, pronunció unas palabras en las que describió la importancia de que esta obra destruida por los rojos haya podido ser restaurada tan rápidamente. El ministro le contestó con un discurso en el que dijo que el de hoy es un día de gran fiesta para Amposta. Dedicó frases laudatorias para el Ejército Nacional. Expuso los planes generales de la reconstrucción nacional y afirmó que los proyectos de su ministerio no son palabras vanas, sino realidades.

## SE DESPIDEN DE BURGOS

Burgos, 4.—A mediodía de hoy visitaron al alcalde de la ciudad en su despacho, los Ministros Secretario y Vicesecretario del Partido, General Muñoz Grande y Sr. Gamero del Castillo.

Acudieron en visita de despedida al partir para Madrid y testimoniaron al Alcalde de Burgos su gratitud por las facilidades que el Ayuntamiento y la población dieron para el mejor funcionamiento de los servicios de la Secretaría durante su permanencia en esta ciudad, a la que alojaron calurosamente. —Faro.

# DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 4.—El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de Gobernación creando el Colegio Nacional de Secretarios, interventores y depositarios de administración local.

Otra regulando el precio de la uva para la presente campaña, en diferentes provincias.

Otra fijando los precios de la carne de cerdo que han de regir para el público desde el 1.º de Octubre hasta el 15 de diciembre del presente año y que son: Lomo limpio, 12,60 pesetas el kilogramo; solomillo, a 9,83; risonos, 8,10; lengua, 9,83; carne magra de primera, a 9,50; id. de segunda, a 8,40; tocino a 5,25; costillas descar-

nadas, 2,25; espinazo, 2,75; pica y codillo, 5,25; huesos blancos, 5,80. A partir del día 1 de diciembre los precios que regirán serán los siguientes: Lomo limpio, a 8,39 pesetas el kilogramo; solomillo, a 6,90; lengua, a carne magra de primera, 6,65; id. de segunda, 5,85; tocino, 3,60; costillas descaradas, 3,65; espinazo, 2; pica y codillo, 3,85; huesos blancos, 4,10.

Orden del Aire anunciando un concurso para cubrir cinco vacantes de comandantes y 14 de capitanes de intendencia del Ejército del Aire.

Orden de Justicia concediendo a don Manuel Marzón la renuncia del cargo de secretario del juzgado de primera instancia de Ponferrada. —Faro.

## Mañana no se publicará PROA

Mañana viernes y por ser hoy día de San Froilán y de la tradicional pomería al Santuario de Nuestra Señora la Virgen del Omo, no se publicará nuestro diario, en atención a la antigua costumbre establecida de considerar fiesta local el día de hoy y aparecer así dispuesto en las bases de trabajo de esta or-

**FRANCO HA LEVANTADO EL PRESTIGIO DEL CREDITO PUBLICO. LO DICE LA BOLSA.**  
**FRANCO TIENE LA CONFIANZA DE LA ECONOMIA NACIONAL. LO DICE LA ULTIMA SUSCRIPCION DE LA DEUDA.**  
**TENED SEGURIDAD EN EL CAUDILLO Y NO EXHAJIS EL REERBOLSO DE LOS TESOROS ANTERIORES AL MOVIMIENTO**